



**ВЯТСКОПОЛЯНСКАЯ ГОРОДСКАЯ ДУМА
КИРОВСКОЙ ОБЛАСТИ**

РЕШЕНИЕ

27.05.2025

№ 41/380

г. Вятские Поляны

**Об отчете главы муниципального образования городского округа город
Вятские Поляны Кировской области о результатах деятельности
за 2024 год**

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом города Вятские Поляны, заслушав представленный главой муниципального образования городского округа город Вятские Поляны Кировской области В.А. Машкиным отчет о результатах деятельности за 2024 год, Вятскополянская городская Дума РЕШИЛА:

1. Принять к сведению отчет главы муниципального образования городского округа город Вятские Поляны Кировской области В.А. Машкина о результатах своей деятельности, деятельности администрации города Вятские Поляны, в том числе о решении вопросов, поставленных Вятскополянской городской Думой, за 2024 год.

2. Признать деятельность главы муниципального образования городского округа город Вятские Поляны Кировской области В.А. Машкина за 2024 год, в том числе по решению вопросов, поставленных Вятскополянской городской Думой, удовлетворительной.

3. Настоящее решение вступает в силу со дня его принятия и подлежит официальному опубликованию.

Председатель Вятскополянской
городской Думы

М.Ю. Бабушкин

Добрый день, уважаемые коллеги и гости!

Сегодня я представляю отчет об итогах работы Администрации города, о результатах своей деятельности за 2024 год.

Главными задачами в работе Администрации города остаются:

- развитие городской территории и создание комфортных условий для жизни в нашем городе.
- реализация мероприятий национальных и региональных проектов, областных и муниципальных программ.

Президент РФ В.В. Путин 2024 год объявил годом семьи. Прикладывалось много усилий к повышению качества жизни людей, росту рождаемости, доступности дошкольного и школьного образования, укреплению авторитета семьи.

Вся наша работа строилась в соответствии с теми приоритетами, которые определены стратегией Президента Российской Федерации Владимира Путина и задачами, которые ставит перед нами Губернатор Кировской области Александр Валентинович Соколов, и, конечно же, в соответствии с теми вопросами и обращениями, решение которых прежде всего необходимо для жителей нашего города.

Данный отчет дает нам возможность провести анализ проделанной работы, отметить положительную динамику, критически посмотреть на нерешенные вопросы, определить пути дальнейшего развития.

Поставленные задачи решаются во взаимодействии с депутатами всех уровней, Правительством Кировской области, руководителями и работниками городских предприятий, организаций и учреждений.

На особом контроле находятся вопросы, связанные с оказанием помощи родным военнослужащих, участвующих в специальной военной операции. Администрацией и жителями города оказывается всесторонняя помощь и поддержка семьям участников СВО. В 2024 году обеспечены бесплатным горячим питанием в школах 51 ребенок из семей участников СВО. Организован бесплатный проезд членов семей военнослужащих на общественном транспорте. Предусмотрены средства на обеспечение твердым топливом 5 семей.

Жители города оказывают огромную помощь нашим бойцам, находящимся в зоне СВО. Собирают и отправляют на передовую гуманитарную помощь: плетут маскировочные сети, изготавливают окопные свечи, комплекты «Армейского душа» и много другого.

Задачи, поставленные перед администрацией города на 2024 год, объединяет одно – улучшение качества жизни в нашем городе.

Для реализации полномочий и воплощения различных проектов необходима качественная работа по исполнению бюджета города, обеспечению его сбалансированности и снижению рисков неисполнения первоочередных расходных обязательств. За 2024 год в бюджет города поступило 1 064 млн рублей.

К соответствующему периоду прошлого года объем доходов городского бюджета уменьшился на 104 038 тыс. рублей или на 8,9 процентов, за счет уменьшения безвозмездных поступлений.

Наибольший удельный вес в структуре собственных доходов занимает налог на доходы физических лиц. Если сравнивать с 2023 годом, то его поступления стали выше на 16,7 процентов.

Исполнение бюджета за 2024 год составило 1 млрд. 069 млн рублей.

Все расходы осуществляются в соответствии с программно-целевым методом планирования. Доля расходов на социально-культурную сферу в общем объеме бюджета города составила 67 процентов.

Выполнены целевые показатели по повышению оплаты труда работников бюджетной сферы.

На реализацию мероприятий по национальным проектам направлено более 13 млн рублей.

За 2024 год бюджет исполнен с дефицитом в сумме 5 105 тыс. рублей. Муниципальный долг за 2024 год снизился на 2 млн рублей и составил 159 млн рублей. Долговая нагрузка городского бюджета составляет 37,2 процента, что не превышает предельно допустимый уровень.

Экономическое развитие города в 2024 году характеризуется следующими показателями.

Среднесписочная численность работников по полному кругу организаций города в 2024 году составила 12 927 чел.

Размер среднемесячной заработной платы за прошлый год увеличился более чем на 15,0 процентов и составил 44022,40 рублей.

Рост заработной платы является основным фактором определяющим повышение уровня жизни.

Все наши предприятия и организации продолжают стабильно работать.

Уровень регистрируемой безработицы на территории города остается одним из самых низких за последние годы и составляет на начало 2025 года 0,15 процента.

На учете в службе занятости состоит 21 безработный гражданин, тогда как банк вакансий содержит 373 вакансии.

Оборот по крупным и средним организациям города за 2024 год составил 16 342 млн рублей, что на 15 процентов больше уровня 2023 года. В целом по городу оборот достиг 23 млрд рублей.

Основной задачей промышленной политики в среднесрочной перспективе является дальнейшее развитие промышленного производства действующих предприятий города.

Объем отгруженной продукции собственного производства составил 15 848 млн рублей, в том числе промышленной продукции отгружено на 12 981 млн рублей.

Почти в 2 раза увеличило отгрузку общество с ограниченной ответственностью «Молот-Оружие».

Градообразующее предприятие «Молот-Оружие» производит оружие и боеприпасы, численность работающих 2 111 человек.

Рост среднемесячной заработной платы к 2023 году на предприятии составил 117 процентов. Её размер достиг 57 745 рублей.

С 2018 года на территории города действует территория опережающего социально-экономического развития. Всего по состоянию на 01.01.2025 за время существования ТОСЭР создано 904 рабочих места, привлечено более 1 057 млн рублей инвестиций, объем капитальных вложений составил 699 млн рублей, объем выручки – около 21 млрд рублей.

По итогам прошлого года показали положительную динамику предприятия ООО «НУР» и ООО «Сервисный Металлоцентр ВП», ООО «Нур» увеличило отгрузку на 57 процентов, а ООО «СМЦ» на 24 процента.

Общий объем инвестиций в основной капитал за прошедший год составил более 1 856 млн рублей. Из них 57 процентов средств направлено на развитие промышленности и социальной сферы крупными и средними организациями. В жилищное строительство вложили 526 млн рублей индивидуальные застройщики.

В целях повышения привлекательности города для инвесторов перечень свободных площадок с описанием их параметров размещён на инвестиционной карте Кировской области, на официальной странице «Агентства инвестиционного развития Кировской области» в социальной сети ВКонтакте, сайтах министерства промышленности, предпринимательства и торговли Кировской области и на сайте администрации города Вятские Поляны.

Основные задачи по развитию бизнеса реализуются в рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы», ключевая цель которого – рост численности занятых в сфере МСП.

По состоянию на 01.01.2025 на территории города осуществляли свою деятельность 1109 субъектов малого и среднего предпринимательства, что на 2 процента больше чем в 2023 году. На 7,4 процента выросло число самозанятых граждан – до 1535 человек.

В сфере малого предпринимательства трудится 3884 человека, или 30,9% от численности занятого населения в экономике. Оборот субъектов МСП составляет порядка 30 % от оборота организаций по полному кругу предприятий.

Традиционными отраслями для МСП в городе являются: оптовая и розничная торговля (12,8%), промышленное производство (8,4%).

Микрокредитной компанией Фонд поддержки малого и среднего предпринимательства города Вятские Поляны предоставлены льготные займы 15 субъектам малого предпринимательства на общую сумму 35350 тыс. рублей.

Фондом предоставлялась имущественная поддержка в виде мебелированных офисных площадей, которой в течение года воспользовались 15 МСП, в том числе самозанятые граждане.

На курсах и мастер-классах организуемых на базе Фонда, прошли обучение 9 человек.

Оказана консультативная помощь по вопросам защиты прав потребителей 64 гражданам, а также субъектам предпринимательской деятельности, по мере поступления обращений.

Продолжается развитие сферы торговли, которая занимает 34 процента в городском обороте.

Оборот розничной торговли по всем каналам реализации за 2024 год составил 7 962 млн рублей, что на 11 процентов выше, чем за 2023 год.

В формате дистанционной торговли увеличилось количество пунктов выдачи товаров интернет-магазинов и в 2024 году их число составило 27.

Обеспеченность населения города площадью стационарных торговых объектов превышает нормативную почти в 3 раза, а нестационарными торговыми объектами в 1,5 раза.

Для дополнительного обеспечения населения сельскохозяйственной продукцией на территории Вятскополянского райпо проводятся сезонные сельскохозяйственные ярмарки выходного дня.

Приоритетное социальное значение имеет жилищное строительство.

За 2024 год на территории города введено в эксплуатацию 6 749 кв. м жилья.

В результате ввод жилья на душу населения в 2024 году составил 0,23 кв.м.

Продолжается реализация федерального проекта «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда».

Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя в 2024 году составила 32,5 кв. метров.

В 2024 году улучшили жилищные условия 11 семей, из них:

1 молодая семья улучшила свои жилищные условия за счёт социальной выплаты, предоставленной в рамках отдельного мероприятия «Предоставление социальных выплат молодым семьям на приобретение (строительство) жилья»;

10 лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, предоставлены жилые помещения муниципального специализированного жилищного фонда по договорам найма.

Вопросы жилищно-коммунального хозяйства и формирования комфортной городской среды являются наиболее важными для населения.

Решение, а точнее, качество решения этих вопросов является достаточно сложной задачей, которую Администрация города осуществляет ежедневно.

Подготовка к работе в осенне-зимний период 2024-2025 годов проведена в полном объеме, что позволило своевременно получить паспорт готовности.

В 2024 году была поставлена и смонтирована блочная газовая котельная в районе детского сада №8 «Паровозик» с подключением к ней жилых домов по улице Дзержинского, д.88 и д.88А.

Продолжается проведение мероприятий для улучшения водоснабжения жителей города.

В рамках федерального проекта «Чистая вода» продолжается реализация крупного проекта по реконструкции системы водоснабжения города. Работы по реконструкции системы водоснабжения города продолжатся в 2025 году. Денежные средства в размере 48,2305 млн.рублей переданы по соглашению муниципальному бюджетному учреждению «ОКС города Вятские Поляны».

Общая протяжённость автомобильных дорог города составляет 117,9 км, из них 50,3 км – с асфальтобетонным покрытием.

52,7 % автомобильных дорог общего пользования местного значения не отвечают нормативным требованиям.

На территории муниципального образования в 2024 году было отремонтировано 2,731 км автомобильных дорог общего пользования местного значения. Выполнены работы на 40 млн. 792 тыс. рублей, заасфальтированы улицы Тойменка - 0,6 км, Чехова - 1,13 км, на рейд - 0,37 км, Вятские Поляны – Слудка - 0,631 км (участок от Горынского кладбища до северной границы города).

Проведен ежегодный ямочный ремонт дорог города, установлено 50 дорожных знаков, проведен ремонт светофорного узла на перекрестке улиц Тойменка - Дзержинского.

Содержание городской дорожной сети обошлось в 34 млн. рублей.

По мероприятию, связанному с осуществлением пассажирских перевозок на территории муниципального образования, было приобретено 2 автобуса.

Одним из самых важных и насущных вопросов для Администрации города и населения является благоустройство и санитарное состояние улиц и придомовых территорий.

Мы продолжаем участвовать в региональном проекте «Формирование комфортной городской среды». В рамках данного проекта были выделены и освоены средства на сумму 12 млн 405 тыс. рублей.

По объекту «Благоустройство площади Победы» проведены работы по укладке брусчатки на площади.

По объекту «Благоустройство площади им. Г.С. Шпагина» проведены работы по прокладке подземных электрических кабелей взамен воздушных линий электропередач.

В 2024 году созданы 5 площадок для сбора ТКО, выполнено обследование дна реки Вятка в целях оценки качества дна и воды.

Проведены подготовительные работы по реализации проекта «Купеческий город Променад». Частично оплачена проектно-сметная документация.

Участие проекта «Купеческий город» в новых конкурсах позволит продолжить уже начатую работу по созданию туристического центра города.

Проведены мероприятия в рамках Всероссийского экологического субботника «Зеленая Весна» (посадка деревьев, сбор макулатуры, субботники).

На реализацию мероприятий по благоустройству города направлено 46 800 тыс. рублей.

В 2024 году, учитывая требования законодательства, согласована реорганизация муниципальных унитарных предприятий в общества ограниченной ответственности.

ООО «Наш город» обеспечило содержание цветников, газонов, кустарников, площадей, скверов, парка; набережной реки Вятка и других мест общего пользования.

Мы не останавливаемся на достигнутом и продолжаем работу по участию города в конкурсах по благоустройству.

Сегодня мы видим растущий интерес жителей, которые хотят видеть благоустроенную территорию рядом со своими домами и принимают активное участие в голосовании.

Мы составили для себя перечень общественных территорий, которые мы бы хотели благоустроить, чтобы сделать наш город краше и комфортнее для проживающих в нем.

Особое внимание в списке решаемых вопросов Администрация города уделяет своевременному предоставлению гражданам социальных гарантий и развитию социального обслуживания.

В 2024 году на публичные обязательства в сфере социальной государственной политики предусматривалось свыше 460 млн. руб. Социальные обязательства перед населением в отчетном году, а это более 50 видов социальных выплат, выполнены в полном объеме.

По состоянию на 01.01.2025 г. мерами социальной поддержки пользуются 8 708 граждан, проживающих на территории г. Вятские Поляны.

В управление социальной защиты населения ежемесячно все предприятия ЖКХ г. Вятские Поляны представляют реестры для начисления компенсации по оплате ЖКУ. База содержит сведения о более 10 тыс. граждан.

В 2024 году выдавались различные свидетельства, удостоверения и справки, дающие право на меры социальной поддержки.

Гражданам назначались выплаты и компенсации. Оказывалась материальная помощь. Выдавались сертификаты.

В соответствии с постановлением Правительства Кировской области от 30.12.2019 № 735-П на территории муниципального образования реализуется проект по оказанию государственной социальной помощи на основании социального контракта.

За отчетный период в проекте приняли участие 139 семей, в том числе 51 семья, имеющая несовершеннолетних детей.

В результате:

9 граждан устроились на работу и получили в рамках социального контракта по 59 964 руб.

117 граждан получили до 350 000 рублей на открытие своего бизнеса. В ходе реализации социального контракта зарегистрировались в федеральной налоговой службе в качестве ИП — 16 граждан, и в качестве самозанятого — 101 гражданин.

На иные мероприятия по преодолению трудной жизненной ситуации — 13 граждан получили по 89946 рублей. На денежные средства семьи приобрели одежду, обувь, лекарства, детские и школьные принадлежности, товары первой необходимости и товары для ведения личного подсобного хозяйства.

В 2024 году в рамках реализации мероприятий года семьи в Кировской области была создана служба сертифицированных социальных нянь. В городе Вятские Поляны данная услуга была предоставлена через комплексный центр социального обслуживания населения.

В 2024 году в рамках реализации мероприятий региональной программы «Модернизация первичного звена здравоохранения Кировской области на 2021-2025 годы» получено оборудование: электроэнцефалограф, машина для автоматической промывки рентгеновской пленки, регистратор амбулаторный для длительного электрокардиографического мониторинга, система рентгеновская диагностическая передвижная общего назначения, цифровая. Получено 3 автомобиля: 2 машины Лада Гранта и 1 автомобиль Нива. На базе поликлиники №1 образован кабинет «Школа диабета» и было получено оборудование для этого кабинета.

Также в 2024 году начат и завершен ремонт отделения реабилитации, завершен капитальный ремонт детской поликлиники по адресу Гагарина,19. Завершен ремонт приемного отделения и ремонт хирургического отделения по улице Лермонтова, д.2.

Образование - самая крупная социальная отрасль города. Администрация города считала и считает данное направление одним из приоритетных в своей деятельности. Его главной задачей является соответствие требованиям, предъявляемым современностью и обществом.

Постоянно повышают свой профессиональный уровень и распространяют опыт творчески работающие педагоги образовательных организаций. Принимают активное участие в конкурсах профессионального мастерства на муниципальном, региональном и всероссийском уровне.

В 2024 году выполнены предписания надзорных органов и приведены здания муниципальных дошкольных и общеобразовательных учреждений в соответствие с требованиями, предъявляемыми к безопасности процесса обучения, на сумму 6 млн 432 тыс. рублей. В течении года были проведены ремонтные работы на сумму 10 77 тыс.рублей.

В 2024 году, как и прежде, охват детей дошкольным образованием детей в возрасте с 3-х до 7 лет в Вятских Полянах составляет 100%.

По федеральному проекту «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации» выделены и освоены средства в размере 1105 тыс. рублей на мероприятия по обеспечению деятельности советников директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями в трех муниципальных общеобразовательных организациях.

Выплачено ежемесячное денежное вознаграждение за классное руководство 106 педагогическим работникам на сумму 14 457 тыс. рублей.

Горячее питание детей во время пребывания в школе является одним из важных условий поддержания их здоровья и способности к эффективному обучению, учитывая, что в школе они проводят большую часть своего времени.

Организовано бесплатное горячее питание для 1085 учащихся с 1 по 4 классы и 51 детей из семей мобилизованных. Все обучающиеся с ОВЗ, в том числе обучающиеся на дому, обеспечены бесплатным двухразовым питанием.

Остаются стабильно высокими результаты участия города в муниципальных и региональных этапах Всероссийской олимпиады школьников.

В прошлом учебном году во Всероссийской олимпиаде приняло участие 795 человек. Количество победителей и призеров муниципального этапа составило 911 человек, в региональном этапе участвовало 76 обучающихся, из них 33 стали победителями и призерами. Победителями, занявшими 1 место стали : Игнатьева Дарья (10 класс) – литература, Лобанцев Александр (11 класс) – технология, учащиеся КОГООАУ «Вятского многопрофильного лицея».

В 2024 году стипендией главы города были удостоены 14 одаренных обучающихся детей города за высокие результаты в учебной, творческой и спортивной деятельности.

Наш город имеет стабильно высокие результаты по качеству среднего образования.

Результаты города по государственной итоговой аттестации, по окончании 9 классов, в сравнении с областными выше по всем предметам.

В 2024 году 137 выпускников 11 классов успешно сдали единый государственный экзамен. Из них медалями награждено 42 человека, золотые медали получили 28 выпускника, а серебряные медали - 14 человек.

В 2024 году два 100-бальных результата:

Кашапов Аяз, выпускник гимназии, набравший 100 баллов по химии; Лебединцева Олеся, выпускница многопрофильного лицея, набравшая 100 баллов по истории.

В городе 124 высокобалльные работы (выше 81 балла).

В рамках регионального проекта «Цифровая образовательная среда» на базе Вятского многопрофильного лицея открыт центр цифрового образования детей «IT-куб», который предоставляет детям возможность изучать новые цифровые технологии.

В школах города в рамках реализации федерального проекта «Современная школа» созданы и функционируют центры дополнительного образования во всех 4-х общеобразовательных организациях открыты «Точки Роста».

Для учащихся общеобразовательных учреждений проведены: соревнования по шахматам, лыжным гонкам, легкой атлетике, баскетболу, волейболу.

В 2023-2024 учебном году золотые знаки отличия ГТО получили 35 учащихся, серебряные -39 учащихся, бронзовые – 8 учащихся.

Наше образование входит в число лучших в системе областного образования, не остается в стороне и реализует различные проекты, в том числе направленные на формирование готовности к профессиональному самоопределению обучающихся, раннюю профориентацию школьников.

Важный аспект по закреплению кадров - работа по профессиональной ориентации детей. Мощным ресурсом профориентации являются проекты «ПРОеКТОриЯ»(Шоу профессий), «Большая перемена», «Билет в будущее», в которые вовлечены обучающиеся всех школ.

В школах введены еженедельно в рамках внеурочной деятельности занятия по профориентации «Россия – мои горизонты».

Вовлечение молодежи в социальную практику обеспечивается в значительной мере через участие ее в работе молодежных общественных объединений. На территории города порядка 12 объединений различной направленности.

В массовых городских мероприятиях приняли участие шесть волонтерских объединений города.

По состоянию на 1 января 2024 зарегистрировано 1978 добровольцев.

В 2024 году проведены мероприятия, связанные с памятными датами, направленные на профилактику асоциальных явлений, по формированию позитивного отношения к здоровому образу жизни, по развитию добровольческого движения.

С целью реализации основных направлений военно-патриотического воспитания в 2024 году организованы и проведены: массовые спортивные игры, школьный турслет, учебные сборы, слет Юнармейцев и другие мероприятия.

Продолжена работа местного отделения Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения

«ЮНАРМИЯ». По итогам 2024 года в городе Вятские Поляны создано 9 юнармейских отрядов на базе 4-х образовательных организаций.

В рамках Всероссийского военно-патриотического движения «Юнармия» были вручены наградные знаки «Юнармейская доблесть» Кулакову Егору и Вороновой Дарье, ученикам Лицея с кадетскими классами им. Г.С. Шпагина.

В 2024 году было организовано проведение учебных сборов на базе МКОУ «Лицей с кадетскими классами имени Г.С. Шпагина». Участие в сборах приняли участие 28 юношей 10 классов города.

Российское движение детей и молодежи «Движение Первых», созданное в 2023 году в городе Вятские Поляны, на 01.01.2025г. насчитывает 15 первичных отделений.

Как всегда, самой значимой задачей в летний период времени остается – сохранение и укрепление здоровья детей, обеспечение их безопасного отдыха.

Основной формой отдыха в каникулярный период являются школьные лагеря с дневным пребыванием детей. Всего в каникулярное время отдыхом было охвачено 1 007 детей.

Кроме того, в летний период были организованы трудовые бригады на базе образовательных организаций, в которых было трудоустроено 166 несовершеннолетних в возрасте от 14 до 18 лет.

Численность лиц, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности населения в возрасте от 3-79 лет составила 13 165 человек, или почти 46%.

В 2024 году проведено 81 спортивное мероприятие, направленное на популяризацию спорта и здорового образа жизни среди населения.

За 2024 год спортсменам города Вятские Поляны присвоены спортивные звания «Мастер спорта» – 2 человека; «кандидат в мастера спорта» - 2 человека, «1 разряд» - 7 человек. Всего имеют действующие спортивные разряды и звания 139 человек.

Кадровый персонал в спортивной отрасли города представлен 54 штатными работниками физической культуры и спорта, из них: 39 имеют высшее образование, 15 - среднее.

Проведен Всероссийский День бега «Кросс Нации – 2024», в нем приняли участие более 150 человек, «Лыжня России-2024» - приняли участие более 100 человек всех возрастных категорий, проведены первенства и турниры по дзюдо, волейболу, хоккею, футболу, шахматам. В сдаче ГТО приняли участие 354 человека, выполнили нормативы испытаний комплекса ГТО 275 человек.

Доброй традицией стало проведение соревнований по мотогонкам на льду в нашем городе, которые имеют всероссийский уровень. На данное спортивное мероприятие собираются зрители с разных регионов.

В образовательных учреждениях серьезное внимание уделяется вопросам формирования здорового образа жизни среди подростков. Важное место в этой деятельности занимает привлечение детей, подростков и молодежи к занятиям физической культурой и спортом.

В городе Вятские Поляны спортивно-массовую и физкультурно-оздоровительную работу с детьми, подростками и молодежью осуществляют:

спортивная школа «Электрон» с основными направлениями по баскетболу, дзюдо, прыжкам на батуте, лыжным гонкам привлекла 271 воспитанника;

детско-юношеский военно-спортивный патриотический центр «Эдельвейс» имени генерала армии В.Ф. Маргелова с основными направлениями по армейскому рукопашному бою, боксу, греко-римской борьбе, каратэ, начальной военной подготовке, туризму объединил 203 человека;

детско-юношеский центр «Ровесник» с основными направлениями по футболу, хоккею, шахматам, общей физической подготовке, туризму, экологии. Вовлечено 337 воспитанников. В прошедшем году ребята успешно выступили в спортивных мероприятиях различного уровня: в региональном этапе Всероссийских соревнований юных хоккеистов «Золотая шайба»-1 место, кубок Минина и Пожарского по классическим шахматам – 3 место в составе сборной Кировской области Ксения Митрофанова, XVIII Международный детский футбольный фестиваль «ЛОКОБОЛ – 2024 – РЖД» «Спартаковец» -1 место и других.

Учащиеся военно-спортивного патриотического центра Эдельвейс показали отличные результаты в международном спартакиаде боевых искусств, форум боевых искусств, республиканском турнире по всестилевому каратэ, открытом кубке Нижегородской области по косики каратэ – до и многих других спортивных соревнованиях.

В 2024 году МБУ ДО СШ «Электрон» г.Вятские Поляны награждена дипломом за 2 место в областном смотре-конкурсе среди спортивных школ, спортивных школ олимпийского резерва Кировской области за лучшую постановку работы.

На базе спортивной школы в 2024 году впервые были проведены соревнования всероссийского уровня – Всероссийские соревнования по прыжкам на батуте посвященные 650- летию г.Кирова.

Воспитанники спортивной школы в 2024 году представляли наш город и область на соревнованиях в городах Сочи, Ярославле, Тольятти, Краснодаре, Ставрополе, Санкт-Петербурге и имели при этом хорошие результаты. Особо отличились учащиеся Шабалин Павел, Филимонов

Владислав, Тимербакова Эльвина. В 2024 году Эльвине Тимербаковой и Гиматдинову Руслану было присвоено звание «Мастер спорта».

Значимым направлением деятельности Администрации города является работа с молодежью, которая занимает активную позицию в социально-общественной жизни города.

Особо значимым направлением молодёжной политики является организация мероприятий, направленных на профилактику асоциальных явлений и популяризации здорового образа жизни в молодежной среде.

Не менее важным направлением является профилактика экстремизма и формирование толерантного сознания среди молодежи. С целью реализации направления организовано волонтерское сопровождение мотогонок на льду, праздничного гуляния «Масленица», голосования за формирование комфортной городской среды, библионочи в Центральной городской библиотеке, Всероссийской акции «Капля жизни», Всероссийской акции «Всероссийский день заботы о памятниках истории и культуры», раздача листовок «Будущее в наших руках».

В 2024 году были проведены мероприятия по развитию организации добровольческого движения : марафон добрых территорий «Добрая Вятка», общероссийская акция #МЫ ВМЕСТЕ, акции «Безопасное детство», «Добро челлендж». Проведены Уроки Добра «Вместе не страшно» в рамках направления «Зооволонтерство».

Помимо мероприятий на территории муниципалитета молодежь города принимала активное участие в фестивалях, акциях, спортивных мероприятиях, в выездных форумах и семинарах. В 2024 году принято участие в следующих событиях: региональный добровольческий форум «Добрая Вятка: вместе мы сможем все» (г.Киров), межрегиональный профилактический форум «Лига профилактики: ПАВ», форум Приволжского федерального округа «iВолга», форум «Киров-территория возможностей».

Пропаганда событий отечественной истории, выдающихся достижений страны в области политики, экономики, культуры и спорта в 2024 году осуществлялась посредством посещения митингов, посвященных памятным датам: День Победы, День героев Отечества; торжественно-траурный митинг, посвященный выводу советских войск из Афганистана. Молодежь города участвовала в сборе гуманитарной помощи воинам СВО.

Дополнительное образование детей – актуальный и необходимый компонент системы непрерывного образования, направленный на формирование и развитие творческих способностей детей.

В систему дополнительного образования детей входят 7 образовательных учреждений. Четыре из них подведомственны управлению социальной политики. В городе сохранен принцип доступности дополнительного образования для детей.

В 2024 году 2388 детей в нашем городе получают дополнительное образование.

Осуществлялась деятельность муниципальных учреждений дополнительного образования в сфере культуры: МБОУ ДО «Детская школа театрального искусства им. А.Калягина», МБОУ ДО «Детская художественная школа», МБОУ ДО «Детская школа искусств», МБОУ ДО «Детская музыкальная школа духовых и ударных инструментов».

В 2024 году в МБОУ ДО «Детской школе искусств» было проведено 43 концерта, были организованы 4 художественные выставки и 2 музыкально-художественные литературные композиции, проведены музыкальные конкурсы регионального и межрегионального уровня. Лауреатами в музыкальных конкурсах от межрайонного до международного уровня стали более 120 участников. В Малых Молодежных Дельфийских играх (г.Киров) Матвеев Данил стал лауреатом в номинации «сольное народное пение», по классу гитары Мухаметдинова Марина и Андреев Данила стали лауреатами II степени в этом же престижном конкурсе.

В 2024 году учащиеся МБОУ ДО «Детской музыкальной школы духовых и ударных инструментов» принимали участие в 26 конкурсах различного уровня от межрайонного до международного. На базе школы были проведены 2 конкурса, масштабные концерты, такие как «В кругу друзей», «Для всех и обо всем», «По дороге к лету» и другие.

За 2024 год учащиеся МБОУ ДО «Детской художественной школы» принимали участие в 25 творческих конкурсах, 2 олимпиадах и 363 учащихся стали победителями. В выставочном зале школы организовано 7 персональных и коллективных творческих выставок. Количество передвижных выставок растет от года к году и в 2024 году составило 56 выставок и 987 работ участников. Преподаватели школы также приняли активное участие в 6 выставках от межрайонного до международного уровня. В 2024 году наиболее отличились учащиеся Мария Юрина, Камиля Шакирова, Дарья Кичигина, Екатерина Санникова, студия детской анимации «Мульткарандаши», которые участвовали в конкурсах проводимых в городах Волгограде и Москве.

В 2024 году учащиеся и преподаватели МБОУ ДО «Детской театральной школы им. А.Калягина» в полном составе завоевали 150 наград, из них 113 – это победители и лауреаты 1 степени областных, международных и всероссийских театральных и педагогических конкурсов.

В учреждениях культуры в течение года проведены мероприятия, направленные на популяризацию народного творчества и развитие традиционной народной культуры Вятского края.

В 2024 центральная городская библиотека стала победителем конкурсного отбора на создание модельных муниципальных библиотек в рамках реализации национального проекта «Семья». Проект будет реализовываться в 2025 году. На модернизацию выделено 15 152 тыс.рублей.

Творческие коллективы Дворца культуры «Победа» в 2024 году приняли участие в 42 фестивалях, радовали жителей на всех праздниках. В 2024 году Дворцом культуры в городе Вятские Поляны было проведено 301 культурно-массовое мероприятие, в том числе в рамках года семьи. Коллективы ДК «Победа» приняли участие в праздничных концертах в городе Кирове, посвященных юбилею областного центра.

В 2024 году Вятскополянский исторический музей стал победителем грантового конкурса Президентского фонда культурных инициатив с проектом «По следам неизвестных героев». Сумма гранта составила 1 100 тыс. рублей, на эти средства в музее истории завода «Молот» была сделана экспозиция, посвященная производству оборонной продукции во второй половине XX века, оборудовано коворкинг – пространство для занятий и оснащен выставочный зал. Музей активно участвует в подготовке национального туристического маршрута по Кировской области «Ворота русского Севера».

Ежегодно город активно участвует в проекте поддержки местных инициатив.

В 2024 году в рамках реализации ППМИ прошли конкурсный отбор и были реализованы 27 проектов на общую сумму более 40 млн. рублей:

ремонт тротуаров и пешеходных зон в количестве 11 участков на сумму 16471,9 тыс. рублей;

ремонт помещений учреждений культуры на сумму 3075,6 тыс. рублей;

ремонт помещений учреждений дополнительного образования на сумму 4079,2 тыс.рублей;

устройство и ремонт 5 спортивных площадок на сумму 8064,6 тыс. рублей;

устройство сцены на площади имени Ф.И.Трещева на сумму 2000,7тыс.рублей;

благоустройство территории вокруг памятников на сумму 1232,5 тыс.рублей;

благоустройство 2 дворовых территорий на сумму 5381,8 тыс. рублей;

благоустройство территории к роднику на сумму 1129,0 тыс. рублей.

Важной задачей на предстоящие годы является дальнейшее динамичное развитие Вятских Полян, как одного из самых благоустроенных городов Кировской области.

В 2025 году на территории Вятскополянского района будет проходить XV Всероссийский сельский Сабантуй. Город принимает активное участие в проведении данного мероприятия. Для подготовки праздника на территории города проводится огромная работа по благоустройству: ремонтируются

дороги, благоустраиваются общественные пространства. Наш город становится краше с каждым днем!

Уважаемые присутствующие!

В завершение своего доклада мне хочется выразить слова признательности депутатам городской Думы, руководителям предприятий и организаций, общественникам, меценатам, спонсорам и простым гражданам города. Особенно тем, кто оказывает финансовую помощь в проведении общегородских мероприятий и решении социальных вопросов города. Тем, кто не считаясь с личным временем, оказывает помощь участникам СВО.

А также, хочу отметить работу наших средств массовой информации за своевременное и качественное освещение событий нашего города.

Спасибо вам за ваш вклад в развитие нашего города.